

R O M Â N I A
JUDETUL BOTOȘANI
COMUNA AVRĂMENI
P R I M A R

RAPORT

**privind starea economica, sociala si de mediu al
comunei Avrămeni la finele anului 2010**

În conformitate cu prevederile art. 63, alin (3), lit. a din Legea nr. 215/2001, republicată, va prezint *Raportul* cu privire la starea economicosocială a localității, raport care constituie momentul bilanțului, ce se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a gestiona și rezolva în nume propriu și cu responsabilitate treburile publice și patrimoniul localității în interesul comunității locale pe principiile autonomiei locale.

Populația localității

Populația localității la sfârșitul anului 2010 = 4090 locuitori .

În anul 2010 au fost înregistrate un nr. de 23 nașteri, 24 de căsătorii și 38 decese.

Numărul populației prezintă o ușoară scădere la fel ca și anii trecuți. Din păcate această tendință se preconizează și pentru perioada imediat următoare. Depopularea este un fenomen care va avea urmări grave asupra dezvoltării comunei noastre.

Cauze ale depopulării :

_ Îmbătrânirea populației

_ Lipsa locurilor de muncă în localitate sau în apropiere pentru tineri, care să stabilizeze tineretul aici.

Economia

Starea economică a comunei are o tendință crescătoare față de anii precedenți, ceea ce se datorează în opinia mea faptului că în ultimii ani s-a dezvoltat foarte mult infrastructura și utilitățile în comuna precum și faptul că acestea au condus indirect la creșterea calității vieții locuitorilor comunei.

Majoritatea populației din comuna sunt pensionari și trăiesc din pensie, iar populația activă lucrează la instituțiile și firmele din comuna precum și la diferite firme din orașele județului, în special în orașul Botoșani.

În comuna activează și sunt înregistrate 16 de firme (având personalitate juridică), a căror majoritate se ocupă de comerț dar sunt firme care activează și în alte domenii de activitate.

Agricultura și în special producția agricolă sunt în scădere dramatică atât cea ce privește producția vegetală cât și cea din sectorul zootehnic. Acest lucru se datorează faptului că populația comunei este îmbătrânită iar tinerii au posibilități de câștig mai mare în alte domenii de activitate.

Asistența socială

În cursul anului 2010, a beneficiat de prevederile legii 416/2001, privind

venitul minim garantat un numar de 27 familii si persoane singure, iar de ajutor de incalzire a beneficiat un numar de 27 familii, achitându-se integral sumele cuvenite pe perioada sezonului rece, respectiv noiembrie 2009 – martie 2010.

La începutul anului 2010, au fost înregistrate un numar de 32 de dosare de asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav si 2 dosare indemnizatii lunare pentru persoanele cu handicap. În cursul anului au iesit din plata un numar de 8 dosare de asistenti personali si au intrat un numar de 0 dosare, iar la sfârșitul anului 2010 erau în plata un numar de 24 de dosare de asistenti personali si 2 indemnizatii lunare. Plata asistentilor personali pe anul 2010 cat si a indemnizatiilor lunare fost asigurata pâna în luna iulie, diferenta fiind achitata la sfârșitul anului .

Primaria a asigurat si în anul 2010 formularele pentru solicitarea ajutoarelor de incalzire, precum si a ajutat populatia cu privire la completarea si depunerea acestor cerereri. Pentru sezonul rece 2009-2010 au fost depuse si aprobate un nr. de 846 cerereri pentru ajutor incalzire a locuintei cu lemne; Tot în anul 2010 au fost depuse si aprobate urmatoarele cerereri în domeniul asistentei sociale:

- 17 cereri pentru acordarea contravalorii trusoului pentru nou-nascuti;
- 13 cereri pentru acordarea alocatiei pentru copilul noul nascut;
- 8 cerereri pentru ajutorul pentru întemeierea familiei
- 6 cereri pentru acordarea ajutorului de urgenta

Sanatate

În comuna Avrămeni funcționeaza 1 cabinet medical de medicina familiei. Personalul de specialitate este format din 1 medic, doua asistente medicale si o asistenta comunitara care asigura asistenta primara la nivelul comunei Activitatea medicala s-a desfasurat în localul dispensarului medical Avrămeni.

Învatamânt

În comuna Avrămeni funcționeaza 4 scoli cu clasele I-VIII în satele Avrămeni, Tudor Vladimirescu, Aurel Vlaicu si Panaitoia si 3 scoli cu clasele I-IV în satele Timus, Ichimeni si Dimitrie Cantemir.

În institutiile de învățământ își desfășoara activitatea un nr. de 51 de salariați din care:

- 32 cadre didactice titulare
- 5 cadre didactice suplinitori
- 14 angajati pesonal didactic auxiliar si nedidactic

În institutiile de învățământ pe anul scolar 2009-2010 sunt înscriși:

- 432 elevi în clasele I-VIII
- 111 prescolari în gradinite

Pentru buna desfășurare a activitatii educationale conducerea Scolii Generale Avrămeni si administratia locala a asigurat la timp igienizarea localurilor, necesarul de lemne de foc pentru sezonul rece 2009 - 2010.

În luna decembrie am oferit copiilor cadouri pentru Pomul de Craciun si

avem satisfactia ca am reusit sa facem un dar si o mica bucurie elevilor din scolile noastre.

Ca o concluzie la cele prezentate mai sus, s-a dovedit faptul ca si cu bani putini, atunci când este pricepere, vointa si colaborare între conducerea scolii si administratia locala se pot face lucruri deosebite.

Biblioteca comunală

În anul 2010, biblioteca comunală a functionat, ca si în anii precedenti, fiind necesară reorganizarea acestei activitati. Actualmente există un fond de carte diversificat, compus din 10432 volume.

Au fost asigurate din bugetul local sumele necesare, pentru cheltuielile salariale ale bibliotecarului comunal.

Infrastructura locală

Datorită lipsei acute de fonduri în anul 2010 nu am reusit decât să reabilităm drumul comunal Aurel Vlaicu – Ichimeni, drum afectat de inundațiile provocate de ploi torențiale.

Iluminatul public

În anul 2010 am reusit să asigurăm iluminatul public între anumite intervale orare și pe anumite perioade ale anului deoarece asigurarea iluminatului public este o sarcină destul de grea pentru bugetul local.

